
 

 

CORRIGE TYPE  

Module linguistique 2eme année licence 

Examen de premier semestre 2015 -2016                                           

1) Dans les phrases suivantes, comptez les phonèmes et les graphèmes :  

- Le chien vient quand on l’appelle. (Phrase à transcrire phonétiquement)  
15, 16 ou 17 phonèmes / 27 graphèmes. (1pt + 1 pt) 

-Les enfants boivent des jus de citron au café. (Phrase à transcrire phonétiquement) 
25, 26 ou 27 phonèmes / 37 graphèmes. (1pt + 1 pt)    

  

2) Soit la phrase suivante : La voiture est mal garée.  

a) Les voitures sont mal garées. (1 pt) 

b)  Phrase à transcrire phonétiquement : phrase au singulier (1 pt) puis au pluriel   (1 pt) 

                                                                                           

c) 4 marques à l’écrit mais 2 à l’oral. (0,5 pt + 0,5 pt) 

Les signaux morphologiques sont plus nombreux dans le français écrit. (2 pts) 

  

3) Imaginez les groupes nominaux sujets qui peuvent former des phrases avec les groupes verbaux 

donnés.  

-         Les prix ont subitement augmenté. (1 pt) 

-         Des policiers ont arrêté des malfaiteurs dans le quartier. (1 pt)                         

-         Les acheteurs sont intéressés par votre offre. (1 pt) 

-         Ma mère avait perdu tous les garçons qu’elle avait eus avant moi. (1 pt) 

-         Le vieux dort tôt et se réveille tôt. (1 pt) 

 

4) Complétez les phrases en imaginant les groupes verbaux qui manquent :  

-Les migrants viennent de Syrie. (1 pt) 

-Toi et moi sommes des étudiants. (1 pt) 

-L’orage a éclaté soudainement. (1 pt) 

-Les éléphants sont de la classe des pachydermes. (1 pt) 

-Les sauterelles ont saccagé les récoltes de l’année. (1 pt) 


